KONFERENCJA       -          5.06.2018
W dniu 05.06.2018 r. odbyła się konferencja, która  została zorganizowana przez powiatowe Centrum Edukacji w Brzesku, Poradnię Psychologiczno-Pedagogiczną w Brzesku i Bibliotekę Pedagogiczną w Tarnowie   z filią w Brzesku i dotyczyła zagadnień:  Realne                       i potencjalne oblicza krzywdzonego dziecka.
Konferencje rozpoczął dyrektor PCE w Brzesku p. Krystian Sroka, który swoje wystąpienie zatytułował przewrotnie  Stres, złość, agresja w relacjach rodzice – dziecko. Czy dzieci denerwują nas „specjalnie”?

Prelegent wyszedł od założeń: 

Dorośli patrzą na dzieci jak na swoje małe kopi, które zasadniczo zachowują się tak jak oryginał.
Dzieci zachowują się przy dorosłych w sposób gwarantujący im uzyskanie relacji.

Rozwijając temat omówił prawdy i mity jakie funkcjonują wśród dorosłych na temat traktowania dzieci. Wyliczył błędy jakich dopuszczają się dorośli  wynikające z np.                    z  nieznajomości rozwoju mózgu dziecięcego. Przedstawił schemat działania, tak częsty                            w sytuacjach problemowych z dziećmi, który generuje stres i zachowania agresywne namawiając np. do odraczania reakcji, co sprzyja refleksjom i spokojnemu przepracowaniu problemu z dzieckiem. Na koniec wysnuł dwa wnioski;
Złość i agresja mogą nieść przekaz „jesteś zły”. Które dziecko przyjmuje jako prawdę o sobie, czyniąc ją jednym z fundamentów własnej tożsamości.
Poziom kompetencji społecznych zwiększa się wraz z liczbą spokojnie przepracowanych konfliktów.

Lek. Jarosław Korobowicz specjalista medycyny ratunkowej w SP ZOZ w Brzesku zajął się zagadnieniami Dziecka krzywdzonego w perspektywie oddziału ratunkowego. 

Rozpoczął wystąpienie do definicji prawnej przemocy w rodzinie, które musi być umyślne               i zamierzone i mieć znamiona zagrożenia życia i zdrowia osoby krzywdzonej. Omówił zagadnienia tajemnicy lekarskiej w sytuacji podejrzenia o przemoc fizyczną wobec dziecka                     i przesłanki które pozwalają jej odtajnienie i zgłoszenie do organów ścigania. Podkreślił, że podstawowe metody diagnostyczne stosowane  w oddziale ratunkowym to obdukcja pacjenta i wywiad z  rodzicem (opiekunem prawnym). Obie te metody muszą wykazywać cechy spójne i nie być sprzeczne. Diagnosta powinien być podejrzliwy i zwracać uwagę na każdy drobny szczegół , który może okazać się ważny. Dodał, ze najczęstsze ślady przemocy to otarcia i sińce, a ich umiejscowienie często może przesądzać o przemocy wobec pacjenta. Na koniec przestrzegł przed podrzucaniem małych dzieci, których mięśnie karku nie są na tyle silne, by utrzymać stosunkowo dużą główkę dziecka i mogą powodować jakże groźne krwawienia wewnątrzmózgowe. Jest to w medycynie nazwane zespołem dziecka potrząsanego.
Lek  Alicja Bednarz pediatra SP ZOZ w Brzesku omówiła zagadnienia Dziecka krzywdzone leczone w oddziale dziecięcym; czynniki ryzyka, jak rozpoznać?
Prelegentka skupiła się na omówieniu innych niż fizyczna, form przemocy nad dziećmi tj. przemoc seksualna i psychiczna, a także częste dziś zaniedbywanie dzieci. Podała objawy takich zachowań u dzieci np. apatia, domaganie się uwagi, nagła i wyraźna zmiana zachowań, autoagresja itp. i podkreśliła duże trudności diagnostyczne, często przypadkowo odkryte przy innej okazji.  Zwróciła uwagę, że krzywdzenie dzieci jest częste w rodzinach, których rodzice sami byli krzywdzeni, mają dzieci niechciane, przewlekle chore, z różnymi wadami rozwojowymi,  a także takie, które długo przebywały poza domem i nie wytworzyła się prawidłowa więź z rodzicem. Na krzywdzenie narażone są też dzieci, których rodzice wykazują zaburzenia psychiatryczne, są bardzo młodzi i niedojrzali do roli rodzica oraz                w związkach, gdzie tylko jeden z rodziców jest naturalnym rodzicem.
Na koniec zwróciła uwagę na częste obecnie krzywdzenie dzieci poprzez ich zaniedbywanie. Są to dzieci wychowywane bez kontroli rodziców, które często uzależniają się od komputerów a Internet traktują jako źródło informacji nie zawsze właściwych. Z sieci czerpią wiadomości o używkach i informacje o tym jak popełnić samobójstwo, często podane                    w formie humorystycznej. 
Mgr Anna Bazarnik- psycholog  SP ZOZ  w Brzesku w swoim wystąpieniu  Jak rozmawiać z dzieckiem . Jak rozmawiać z rodzicami w sytuacji kryzysowej scharakteryzowała sferę emocjonalną u dziecka krzywdzonego, która bardzo wpływa na sferę poznawczą dziecka              i jego komunikację ze środowiskiem. Mocno wyakcentowała cele rozmowy z dzieckiem, które podejrzewamy, że jest krzywdzone, czy wykorzystywane. Taka rozmowa według. mgr A. Bazarnik to nie śledztwo. Dziecku należy dać wsparcie i pomoc przez :  zapewnienie bezpieczeństwa, zdobycie jego zaufania, postawę bycia autentycznym i zapewnienie sfery przewidywalności. Nie wolno na dziecko przelewać swoich emocji, np. przerażenia. Skrzywdzonemu dziecku należy towarzyszyć, aktywnie go słuchać i podążać za nim w jego tempie. Nie wolno go winić za to, co się stało, uwierzyć w jego narrację oraz poinformować dziecko, co zrobimy z tymi informacjami. Nie wolno dawać dziecku fałszywych zapewnień. Natomiast w rozmowie z rodzicami  skrzywdzonego dziecka mgr A. Bazarnik wymienia następujące cele: znaleźć sojusznika w rodzicach, nie krytykować, pokazać, że mamy wspólne cele, ocenić na ile rodzic zdaje sobie sprawę, ze krzywdzi dziecko. Należy również oszacować, jakie są szansę, że rodzic zacznie ochraniać dziecko, a nie krzywdzić. Pozyskanie rodzica pozwoli również ocenić, czy jest szansa na współpracę, np. uczestniczenie w terapii rodzinnej. 
Sierż. szt. Monika Lis, KPP w Brzesku  na początku swojego wystąpienia  Bezpieczeństwo dzieci i młodzieży w Internecie- zarys problematyki podała tel. do KPP 14 6626286 lub 6626300, pod który należy dzwonić,  gdy podejrzewamy, że dziecko jest krzywdzone lub wykorzystywane. Omówiła rozumienie i rodzaje krzywd w świetle prawnym. Podała również statystyki dotyczące „niebieskiej karty”. W powiecie brzeskim w 2017 r. założono 347 „niebieskich kart”. Zachęcała, by osoby z instytucji oświatowych nie bały się  zakładać „niebieskie karty”. Sama procedura zaczyna się od sprawdzenia, czy rzeczywiście krzywdzenie dziecka miało miejsce. Każda ze szkół w powiecie brzeskim otrzymała Kwestionariusz Ryzyka Przemocy w Rodzinie, który ma ułatwić nauczycielom rozpoznanie, kiedy dziecko może być krzywdzone. Omówiła również regulacje prawne, które mają chronić dobra dziecka. Na koniec skupiła się na zagrożeniach, które płyną z Internetu i gier komputerowych, które używane są przez dzieci bez nadzoru dorosłych. 
