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Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w Brzesku zaprasza uczniów klas IV – VIII posiadających orzeczenie o potrzebie kształcenia specjalnego z uwagi na zagrożenie niedostosowaniem społecznym do uczestnictwa w zajęciach socjoterapeutycznych.
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Zajęcia kierowane są do osób, które mają problemy w emocjonalnym i społecznym funkcjonowaniu (np. dzieci nie radzące sobie z własnymi emocjami, mające problemy                                 w kontaktach rówieśniczych, zagrożonych uzależnieniem).
Podczas zajęć uczestnicy uczą się m.in. prawidłowego porozumiewania się z innymi, rozwiązywania konfliktów interpersonalnych, kształtowania wzajemnych relacji, rozpoznawania i radzenia sobie z emocjami w konstruktywny sposób, nabywają umiejętności pracy w grupie. 

Planowane jest 6 spotkań (oraz dla chętnych rodziców możliwość konsultacji                                                   z prowadzącym) trwających około 90 minut. Grupa składa się maksymalnie z 8 osób. Zajęcia odbywają się na terenie Poradni w poniedziałki: 
– grupa młodsza (klasy IV-VI) od godziny 15:00

- grupa starsza (klasy VII-VIII) od godziny 17:00

Zapisy prowadzone są w sekretariacie Poradni (tel. 14 66 301 81). Rozpoczęcie zajęć uzależnione jest od zebrania się odpowiedniej liczby uczestników.

